

## 日本介護留學生 首次出現減少情形

駐福岡辦事處（派駐人員）

根據公益財團法人・日本介護福祉士養成設施協會(介養協)的調查得知，以進入培養考取國家介護福祉士資格的學校為目標的外國留學生人數，2021年首次呈現減少的情況。日本政府2017年於「在留資格」項目中新增「介護」一項以來，外國留學生進入該類養成學校的人數呈現逐年增加的趨勢。今年卻是有該項統計以來首次出現減少的情形。此係與新冠肺炎感染擴大，外國學生無法來日本有相關聯。「介養協」在針對全國設有該類養成課程的大學及專門學校進行調查後公布了是項結果。

2021年度該類留學生的入學者數為2,189人，較上年度減少206人。其因素有受到新冠肺炎疫情擴大影響被限制入境、不得不回自己國家等，另外也有放棄入學的例子。其中以出身越南的750人最多，其次為尼泊爾、中國等。

該類留學生在進入介護福祉士養成學校之前的1-2年間，一般會先來日本進入日本語學校學習日語。因為新冠肺炎疫情，進入日本語學校的外國人激減所致，預料明年度以後進入該類養成學校的人數會更為減少。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處派駐人員王鴻鳴

資料來源：讀賣新聞

2021年11月17日

第14版